



青年教师说

五四青年教师

特刊

致最燃的你们

增强爱国情怀，展示靓丽风采

任城学子“书声琅琅”诵红色经典

本报济宁5月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 常晓梅)

4月23日世界读书日前夕，任城区教育和体育局与济宁广播电视台推出了声远直播，首届“书声琅琅”红色经典诵读活动，通过5G网络依次视

频连线霍家街小学、北门里中心小学和十三中学，为大家带来一场视觉盛宴。

3个小时直播中，30位同学倾情诵读30篇红色故事，实现了一场现在与过去的红色对话，一次地理与时空的

集体穿越。小选手们情致高昂，把一段段优美的文字化为一幅幅生动的画，一曲曲悠扬的歌，或低吟、或高亢、或婉转、或奔放，将热爱祖国的经典诗篇通过朗朗的诵读、婉转的旋律进行了全方

位的阐释。诵读活动通过网络直播平台实现现场直播，吸引了学生和家长近6万人次观看。

本次活动用朗诵之美激发了青少年对祖国语言和文化经典的热爱之情，使他们

在实践活动中提升表达能力，丰富朗读技巧，增强爱国热情，展示靓丽风采。活动浓厚了书香社会氛围，展现了济宁的全国文明城市风貌，培养了中小学生的读书兴趣。



快乐运动

近日，济宁市北湖第二小学举行了春季趣味运动会。本次趣味运动会包括拔河比赛、“两人三足行”接力赛、足球“绕8字”接力赛、两人一组“背夹球”接力赛等项目。运动会展示了学子们的少年风采，考验心理素质，锻炼了体能。学校还组织了“呼啦圈”过人墙游戏，孩子们在和家长快乐运动的同时，也增进了亲子关系。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 居昌落 摄

济宁市第七中学

最美女教师当选“十佳好警嫂”

本报济宁5月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 褚复航 商祥) 4月21日，济宁市公安局特警支队党委委员、副支队长李建明等领导一行莅临济宁七中，为五大队优秀特警陈向同志的家属、济宁七中教师车诚诚颁发“济宁市三八红旗手暨全市公安系统十佳好警嫂”奖状。

一张奖状，一束鲜花，表达了特警支队对甘于奉献、全力支持特警工作的家属的感谢与慰问。李建明对车诚诚获得的荣誉表示祝贺，对家属对特警

工作的支持给予充分肯定。济宁七中校长冯昌平等校领导与特警支队领导进行了深入的交流。作为特警家属车诚诚用柔肩担起道义，心里装着学校，装着丈夫、孩子和老人。作为初四年级毕业班的班主任和学科教师，她用行动践行信念，早来晚走不忘挚爱的工作，不负心系的学生。同时，她全力支持、默默奉献，为战斗在一线的丈夫撑起一把“安心伞”。在交流中，学校领导对于车诚诚做好本职工作，做好“小家”，奉献“大家”，支持特警丈夫工作的大局

观给予了赞扬，勉励车老师继续支持人民警察为圆满完成党和人民交给的光荣任务作出新的更大贡献。

“济宁市三八红旗手暨全市公安系统十佳好警嫂”，不仅是对丈夫陈向对特警事业的热爱和执着的回报，还包含了车诚诚多少辛苦和奉献。荣誉的背后是她对特警丈夫无私的关怀和全力的支持。车诚诚诠释了一名当代警嫂的优秀品质和感人风采，用坚韧、执着和爱心演绎了贤内助的价值。

校园新闻

济宁市东门大街小学党总支

学党史，铭初心，祭英烈

本报济宁5月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋维) 4月17日，济宁市东门大街小学党总支全体党员及入党积极分子前往济宁烈士陵园开展“学党史、铭初心、祭英烈”主题党日活动，学习英烈故事，传承红色基因。

活动现场，青山肃穆，松柏凝翠。济宁市东门大街小学党总支副书记徐军向烈士纪念碑行鞠躬礼，

宣布活动开始。党员代表向革命烈士纪念碑敬献花篮，寄托哀思。全体肃立，向为人民解放事业英勇献身的革命烈士默哀，行三鞠躬礼。全体党员向着纪念碑，重温入党誓词，明确对党的承诺，继承革命传统，不忘初心，牢记使命。“初心墙”上，学校全体党员在此写下初心和使命，践行承诺。随后，瞻仰革命烈士墓。

城中理想，书里远方

济宁首届城市文化节活动启动

本报济宁5月1日讯(记者 姬生辉) 4月24日，由济宁理想书社联合济宁运河城商业摩尔联合主办的济宁首届“城中理想·书里远方”城市文化节正式开幕。

开幕式上，理想书社会员代表们表演了精彩纷呈的节目，充分展示了“精神明亮的新一代”的精神面貌和积极的生活态度。理想书社创始人石萍发表演讲，分享了从企业高管到全职妈妈再到一家独立书店创始人的心路历程，并首次公开理想书社未来业务模式与发

展方向。

理想书社是根植济宁本土的复合人文空间，以独立书店为底色，打造致力于精神成长的人文项目，以文化为链条，打造社区复合文化空间，让城市里的人们在各自的生活小区域都能找到富有美学感官享受、同时具有人文精神滋养的集合空间。

开幕式后，著名作家、媒体人王开岭做客运河城理想书社，与广大读者共读《精神明亮的人》，分享关于阅读、文化、写作以及怎样做一个精神明亮、内心

丰盈的人。晚上7点，笑果文化签约艺人和济南泥乐脱口秀俱乐部专业脱口秀演员在理想书社进行线下脱口秀演出，现场气氛火爆，观众大笑不止。

除当日的众多活动外，城市文化节会一直持续办下去，理想书社创始人石萍也承诺，以后的每月23日，将成为济宁城市文化日，理想书社所有门店免费开放，至少举办一场公益性的文化活动，除了每月的理想共读作家光临以外，每季度将邀请一位知名作家来济宁做公益讲座。

济宁市实验小学

开展法制教育进校园活动

本报济宁5月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 孟真) 4月26日下午，济宁市实验小学华城校区邀请了济宁市中级人民法院未成年人案件综合审判庭法官郭方浩，法官助理郭睿、安康、王艺等，向全校师生做了“加强自我保护、自觉远离犯罪”专题法制教育报告会。

本次报告会结合具体的真实案例，生动细致地

向学生介绍了什么是未成年犯罪、未成年人犯罪的原因以及未成年人如何加强对犯罪的自我防范等几个方面，使学生们从中获得警示并表示在以后的学习生活中，严格规范自己的行为，加强自我保护，远离犯罪。此次法制教育报告会，不仅增强了学生的法律意识，同时也在校园营造了知法、懂法、用法的学习氛围。